



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 46 (1574)

Пятница, 19 июня 1970 года

Год издания 13-й

Цена 2 коп.

Об итогах выборов в Верховный Совет СССР восьмого созыва, состоявшихся 14 июня 1970 г.

Центральная избирательная комиссия получила от всех 1.517 окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей окончательные данные об итогах выборов в Верховный Совет СССР восьмого созыва.

На заседании 16 июня 1970 года Центральная избирательная комиссия рассмотрела эти данные и установила, что во всей стране выборы были проведены в полном соответствии с требованиями Конституции СССР и «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». Никаких жалоб о нарушении избирательного закона в Центральную избирательную комиссию не поступало.

Инициальная избирательная кампания проходила в знаменательное время празднования 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, в обстановке высокой политической и трудовой активности советских людей. На прошедших выборах советский народ вновь продемонстрировал монолитное единство и сплоченность вокруг Коммунистической партии, свою преданность делу коммунизма.

По данным окружных избирательных комиссий в целом по стране в списках избирателей было внесено 153.237.112 человек, из них приняло участие в голосовании 153.172.213 человека, или 99,96 процента.

Во всех избирательных округах баллотировавшиеся кандидаты получили абсолютное большинство голосов и избрались депутатами. Всего в Совет Национальностей избрано 750 депутатов, в том числе: 480 депутатов от союзных республик, 220 депутатов от автономных республик, 40 депутатов от автономных областей и 10 депутатов от национальных округов. Центральная избирательная комиссия на основании статьи 38 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» зарегистрировала избранных депутатов Верховного Совета СССР восьмого созыва по 1.517 избирательным округам, в том числе 767 депутатов Совета Союза и 750 депутатов Совета Национальностей. В числе избранных депутатов: 481 рабочий, или 31,7 процента, 282 колхозника, или 18,6 процента, а всего рабочих и колхозников 763, или 50,3 процента. Среди избранных депутатов членов и кандидатов в члены КПСС 72,3 процента, беспартийных 27,7 процента, женщин — 30,5 процента. Молодежи в возрасте до 30 лет избрано депутатами 281 человек, или 18,5 процента.

Все избранные в Верховный Совет СССР депутаты являются достойными представителями всенародного блока коммунистов и беспартийных.

(Из Сообщения Центральной избирательной комиссии).

Почин поддержан

общественный смотр по очистке города от металломата

Поддержав инициативу трудающихся города Калининграда, Звягинского сельского Совета Пушкинского района, совета пенсионеров Косичевского поселкового Совета Люберецкого района, исполнком Дубненского городского Совета городской комитет ВЛКСМ решили с 1 июня по 30 сентября 1970 года пропустить общественный смотр по очистке от металлического лома территории города.

Комсомольским организациям, учительским и домовым комитетам, правлениям садово-огороднических обществ необходимо принять в смотре самое активное участие, развернув социалистическое соревнование за полную очистку города от металлического лома.

Отделу жилищно-коммунального хозяйства необходимо позаботиться о том, чтобы в каждом дворе были установлены ящики для сбора бытового лома и вторсырья.

Своим решением исполнком городского Совета обязал автотранспортное предприятие (рук. В. П. Смирнов) выделять потребное количество автомашин для вывозки металломата.



21 июня — День медицинского работника

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Каждый год в июне наша страна отмечает праздник представителей самой гуманной профессии — День медицинского работника. С первых дней установления Советской власти вождь Коммунистической партии В. И. Ленин придавал огромное значение созданию и развитию здравоохранения. Советское государство первым в мире взяло на себя заботу об охране здоровья трудающих. Оно обеспечило всем гражданам нашей страны общедоступную, бесплатную, квалифицированную медицинскую помощь.

С каждым годом улучшается медицинское обслуживание жителей нашего города. Больницы и поликлиники Дубны все больше и больше пополняются квалифицированными кадрами, обес-

печиваются новым совершенным оборудованием, инструментами, медикаментами. Расширяются и благоустраиваются помещения, занятия медицинскими учреждениями, строятся новые здания.

Медицинские работники города Дубны — врачи, сестры, санитарки, лаборанты самоотверженно трудятся, отдавая все свои знания и силы благородному делу борьбы за здоровье и жизнь людей.

Городской комитет КПСС и исполком городского Совета горячо поздравляют медицинских работников города с праздником. Желают им дальнейших успехов в их благородном деле, крепкого здоровья и личного счастья.

ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА.

Пленум ГК ВЛКСМ

Во всех комсомольских организациях нашей страны идет сейчас обсуждение материалов XVI съезда ВЛКСМ, проводится серьезная работа по осмыслению его документов и решений, составление койкрайтских планов претворения их в жизнь.

1 июня комсомольские активисты нашего города собрались на пленуме ГК ВЛКСМ, чтобы обсудить итоги съезда и в свете его решений — задачи комсомольской организации Дубны.

С докладом на пленуме выступил секретарь Московского областного комитета комсомола В. Горчаков, остановившийся на основных вопросах, обсужденных съездом, и решениях, принятых на нем. В докладе тов. Горчакова были приведены конкретные

цифры и факты, характеризующие многогранную деятельность областной комсомольской организации и непосредственно комсомолии Дубны.

Сегодня комсомолу по плечу самые сложные, самые ответственные задачи, ему поручаются дела общегосударственного масштаба. И долг каждого комсомольца с честью оправдать доверие партии и народа, доверие нашей Родины. Об этом говорили все выступавшие на пленуме — член комитета ВЛКСМ в ОИИ, делегат XVI съезда комсомола В. Каманин, секретарь комсомольских организаций Лебережки, зав. отд. ЖБДК и Лаборатории ядерных реакций ОИИ — В. Веременко, Ч. Сорокина, Ю. Пениножекин, председатель совета молодых специалистов Лебережки А. Амелин, командир комсомольско-молодежного отряда Дубны на ударной стройке Подмосковья — Кузнецковском свинцово-кремнистом комбинате Л. Аманян.

«Наша городская комсомольская организация правильно понимает решения и задачи, которые стоят перед ней», — отметил в своем выступлении на пленуме секретарь ГК КПСС Г. Л. Рехтин, обративший внимание собравшихся на наиболее актуальные направления в деятельности комсомола.

Пленум Дубненского ГК ВЛКСМ принял решение по обсуждению вопросу, в котором единодушно поддержал решения XVI съезда комсомола и принял их к неуклонному руководству и исполнению.

Развивается и крепнет международное сотрудничество Объединенного института со странами социалистического лагеря и другими странами. Недавно в Лаборатории высоких энергий закончился монтаж проявочной машины для обработки пленки. Проявочная машина приобретена у французской фирмы «Андре Дебри».

В монтаже и наладке проявочной машины участвовали французские специалисты Пьер Рагжио и Эмиль Мартин. После соруждения вспомогательных коммуникаций представители фирмы снова прибудут в Дубну для пуска машины.

На снимке: рабочий момент. Механик Лаборатории ядерных проблем А. В. Мельников и французский инженер П. Рагжио во время монтажа машины.

Фото Н. Печенова.

В «Артеке» на репетицию

В понедельник, 15 июня, 65 участников старшего хора детской студии «Дубна» вместе со своим художественным руководителем О. И. Ионовой и хормейстером И. В. Кочетковой выехали в знаменитый пионерский лагерь «Артек».

В эту смену здесь, в лагере «Прибрежный», собирается около 1000 детей из 10 лучших хоров Москвы и области, среди которых детский хор, руководимый народным артистом РСФСР профессором В. Соколовым, хор ансамбля детей железнодорожников под управлением пасажирского деятеля искусств РСФСР С. Дунаевского; хоровые студии «Пионерия» (художественный руководитель Г. Струве), «Медаль» (художественный руководитель Э. Абдуллаш) и другие.

Все эти хоровые детские коллективы, среди которых и наша студия «Дубна», составляют северный хор, который в «Артеке» будет готовиться к выступлению на Международной конференции по эстетическому воспитанию детей (ЮНЕСКО). На конференции будут представлены лучшие детские хоры разных стран, в том числе и Советского Союза. 14 июля на заключительном концерте во Дворце съездов выступит свойственный хор советских детей, главным дирижером которого является композитор Л. Б. Караваевский, главным хормейстером — проф. В. Г. Соколов.

Таким образом, в «Артеке» дети ждут не только веселый, забородый отдых, но и серьезная работа над сложным репертуаром, в который в основном входят произведения советских композиторов. Кроме того, этот большой сбор известных детских хоровых коллективов звезд и для их руководителей, и для участников хороших школ, в которой можно будет обменяться опытом, совершенствовать формы и методы работы с детскими хорами.

И В БУДНИ, И В ПРАЗДНИКИ

О людях в белых халатах

Что может сравниться по своей значимости с трудом медицинского работника, ежечасно, ежеминутно сражающегося за жизнь и здоровье человека. Медицинский работник стоит у истоков рождения новой жизни и охраняет эту жизнь всей правдой своей души, всеми доступными ему средствами.

В медицине нет мелочей, в ней все важно и необходимо. Врач, поставивший диагноз и успешно прошедший сложную операцию, и санитарка, ухаживающая за больным, попавшим в приемный кабинет, — все они выполняют одну общую задачу в деле борьбы за жизнь и здоровье советского человека.

Основное и главное в медицине — это единство стремления всех вернуть здоровье, сохранить жизнь, победить тяжелый недуг человека, попавшего в беду.

Нынешний год — год особого значения. Совсем недавно страна торжественно отметила столетие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. В медсанчасти проводился общественный смотр по культуре производства в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина. Коллектив медсанчасти успешно выполнил принятые социалистические обязательства. За период смотра внедрено 62 предложения, поступивших от населения города и работников медсанчасти. Внедренные предло-

жения в основном направлены на дальнейшее повышение культуры в работе медицинских и аптечных учреждений, на широкое применение новых методов диагностики и лечения.

В многочисленном коллективе медсанчасти много товарищей, достойных уважения. Мы с гордостью называем имена: В. А. Богданова — зав. хирургическим отделением, М. И. Карагиной — врача терапевта, А. А. Кругловой — врача педиатра, В. Н. Тютюниковой — старшей медицинской сестры, физиотерапевтического отделения, Т. Н. Николаевой — медсестры детской поликлиники, Л. Г. Грицадовой — заместителя управляющей аптеки, О. Г. Жегалиной — лаборантки СЭС, М. С. Соколовой — санитарки хирургического отделения, А. С. Смирновой — санитарки терапевтического отделения, и многих других. Каждый из них на своем участке добился хороших успехов. Эти успехи пришли не сами, они результат большого напряженного труда, результат творческого поиска и искреннего желания отдать все свои знания, силы, опыт служению людям.

В канун нашего праздника горячо поздравляю весь коллектив медсанчасти и желаю новых побед и достижений всем людям в белых халатах, несущих добро человечеству.

И. ВАРНАЕВ,
зам. начальника медсанчасти.

Поликлиническая помощь

В осуществлении задач, поставленных перед здравоохранением по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания, большая роль принадлежит амбулаторно-поликлиническим учреждениям, которые по объему работы, ее содержанию и значению занимают ведущее место в системе медицинского обслуживания.

Поликлиническая помощь является наиболее массовым видом помощи. Около 80 процентов больных лечится только в поликлиниках. Сынше 38 800 учреждений оказывают поликлиническую помощь населению нашей страны. Поликлиническое обслуживание представляет собой не только важный, но и наиболее трудный участок работы.

В поликлинике медсанчасти

ежедневно ведутся 27 врачебных приемов по 14 специальностям. Многие сотрудники поликлиники работают уже по 10—15 лет. Среди них врачи Г. И. Устенко, Н. И. Чижова, Т. Н. Баландина, М. Д. Теллова, Л. М. Бушкова, медицинские сестры: А. М. Марынина, З. С. Антухова, Р. В. Аполовона, А. Е. Невзорова, санитарки А. С. Жукова и др.

Около 600 человек ежедневно получают врачебную помощь в поликлинике, из них 36 процентов принимается терапевтами. За 1969 год на одного жителя нашего города в среднем приходилось 13 посещений поликлиники и одно посещение на дому терапевтом или врачом скорой помощи.

Ежедневно, по заранее составленному плану, врачами поликлиники проводятся про-

филактические медосмотры. В 1969 году было осмотрено 96,8 процента от числа запланированных, а работников Института — 98 процентов.

Большую работу проводят врачи поликлиники по диспансеризации больных, задачей которых является современное выявление заболеваний, активное лечение больных, проведение санитарно-профилактических мероприятий по оздоровлению условий труда. Основная цель диспансеризации — восстановление и сохранение трудоспособности, снижение заболеваемости, предупреждение инвалидности. На диспансерном наблюдении у всех специалистов поликлиники находится 2595 человек.

В поликлинике пока нет физиотерапевтического кабинета, кабинета функциональной диагностики, лаборатории. Очень мало процедурные кабинеты.

Строительство поликлиники по современному типовому проекту — на 600 посещений в день даст возможность организовать в полном объеме обследование и лечение больных в поликлинических условиях. Строительство новой поликлиники начнется в 1971 году.

Н. ВОЛКОВА,
заведующая поликлиникой
медсанчасти.

ВСЕГДА НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

многие юноши нашей страны, добровольцем ушли на фронт, не врачом, а фельдшером. Уходя в памятный и дорогой всему день — 30 сентября, день рождения жены. Из комсомольцев-добровольцев сформирован был отдельный боевой лыжный батальон, он действовал в тылу врага.

На станции Чернь Орловской области в январе 1941 года военфельдшер А. Кузнецов, командир санитарного взвода, принял первое боевое крещение — первые раненые, перевязки, помощь в операциях.

Военный фельдшер на фронте, как боец, — переходы на лыжах по 50—60 км в день и нередко приходилось поднимать команду «в ружье». Весной зиму в окопах, снеговых занавесках. Был с фашистами под Орлом. Весной батальон влился в состав Сибирской стрелковой дивизии. А дальше битва за Сталинград, форси-

Верные помощники врача

Нелегким было начало 1970 года для медиков Дубны: энтомологи гриппа и, как результат его, различные осложнения, требующие клинического лечения больных, серьезно увеличили нагрузку на каждого медработника. Но, как известно, именно в трудное время глубже раскрываются душевые качества человека. За восстановление здоровья людей, не жалея сил, боролись и медицинские работники терапевтического отделения.

Много идущих из глубинной сердца добрых слов можно пробыть в Книге отзывов и предложений о враче И. А. Козуховой, о славных труженицах — медицинских сестрах Е. В. Зайцевой, Л. В. Захаровой, В. А. Жуковой, Р. Д. Карабасовой, Е. И. Царевой и других, санитарках — А. С. Смирновой, А. М. Шилиной.

Все они по-своему разные, но их объединяет понимание высокого долга в борьбе за здоровье человека. Первые помощники врача, они знают, как много зависит от их внимания, на первый взгляд мелочам; а на самом деле к очень важному в поведении состоянию больного, нередко раскрывающему историю картины того или иного заболевания.

Сложна профессия медсестры. Она требует большого внутреннего такта, терпения в уходе за больными, четкого выполнения назначений врача, кропотливой работы над документацией, постоянного совершенствования знаний в области медицины и много, много другого. Но главное — сердечная теплота, ибо нельзя бороться за здоровье человека без любви к человеку, в которой сочетается нежность с желанием и умением помочь больному.

Тепло отзываются в городе о медсестрах нашего отделения Римма Дмитриевна Карабасовой и Елена Ильинична Царевой.

15 лет работает в медсанчасти Римма Дмитриевна. В детстве мечталось ей быть хозяйством леса, познать мир природы во всем его многообразии. Но случилось так, что пришла ей лечь в больницу, где для нее

открылся другой мир. Мир глубокой нежности и сострадания к страженному недугом человеку. Именно здесь, в больнице, пришло решение стать медицинской сестрой.

Учеба в фельдшерско-акушерской школе, а затем и первые, полные волнений дни самостоятельной работы. Найти себя на этом гуманном поприще помогли ей старшие товарищи.

Бегут годы, тревожные и радостные, открывает свои тайны медицина, кремнит лушевыми сплы в общении с людьми, которых ты должна помочь. Мягкость характера, тонкий, умелый подход к больному, умение войти в его внутренний мир и не оставить вне сферы своего внимания — вот характерные черты Риммы Дмитриевны. Сестра высокой профессиональной культуры, в совершенстве владеющая всеми манипуляциями, — так говорят мы об удивительной медсестре Р. Д. Карабасовой.

Более 30 лет жизни посвятила благородному делу восстановления здоровья человека (из них 15 в медсанчасти) Елена Ильинична Царева, Ей принесли высокая требовательность к себе и товарищам по работе (качество, необходимые мелочи при уходе за больными), а тридцатилетний опыт работы в различных отделениях клиники и госпиталей открыл ей секреты индивидуального подхода к больному, умения понять его и добиться доверительности, от чего во многом зависит результат лечения. Она вовсю окажет помощь, предупредит так называемые неожиданности. Активная общественница, удивница коммунистического труда Елена Ильинична Царева в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина награждена медалью «За доблестный труд».

В день праздника я желаю коллективу отделения успехов в очень нужной, сложной и радостной профессии медика, счастья в личной жизни.

Н. КОПЕЛОВА,
зав. терапевтическим
отделением.

КАВАЛЕРЫ ОРДЕНА ЛЕНИНА



Начальник медсанчасти А. Ф. КУЗНЕЦОВ.

Фото Ю. Туманова.

ПЕРЕДО мной две фотографии. На одной, пожелтевшей от времени, два молодых, смуглых, улыбающихся бойца.

— Память военных лет, — объясняет Анатолий Федорович. — Со старшим военваршом А. Л. Пятовым снялись в 1945 году — два года вместе воевали, отличный товарищ. И вот неожиданно в командировке в Кемеровском медицинском институте, на доске объявлений в списке врачей заметил знакомую фамилию, инвалида. Спросил номер телефона и, конечно, вы представляем себе, — заволновался гово-

рит Анатолий Федорович, — что это был за телефонный разговор, какая необыкновенная была встреча! Вот через 20 лет мы опять сфотографировались.

На фотографии солидные, много пережившие люди, волосах седина, но так же молодо блестят и улыбаются глаза.

1941-й. А. Кузнецов на третьем курсе Омского медицинского института. Обучение в институте — сократили, четвертый курс — выпускной, но Анатолий Кузнецов рвался в бой с пенавистным врагом и, как

многие юноши нашей страны, добровольцем ушли на фронт, не врачом, а фельдшером. Уходя в памятный и дорогой всему день — 30 сентября, день рождения жены. Из комсомольцев-добровольцев сформирован был отдельный боевой лыжный батальон, он действовал в тылу врага.

Сколько проходено фронтовых дорог, сколько перекрэжено! Теперь одна цель — учеба. Институт окончил Анатолий Федорович в 1948 году, потом, пройдя специализацию по хирургии, работал в клинике, но бывшего фронтовика, энергичного сотрудника, выдвигают на административную работу. С 1951 года Анатолий Федорович — заведующий Омским областным отделом.

Шли годы, росла страна, в самых отдаленных уголках ее начали возводиться крупные заводы разных отраслей промышленности, развернулись огромные стройки и в Сибири. Начальником медсанчасти на огромную стройку был в 1952 году направлена и Анатолий Федорович Кузнецов.

Приехал на место и все пришло начинать с азов:

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ.

Около тысячи операций за год

С каждым годом хирургическое отделение медсанчасти все больше приобретает облик вполне современного, оснащенного всем необходимым для оказания хирургической помощи учреждения. Этому способствует прежде всего пополнение отделения высококвалифицированными кадрами врачей и медсестер, увеличение кочевого фонда отделения на 10 коечек, оснащение его современным оборудованием.

Недавно проведенный ремонт в отделении позволил произвести некоторую перепланировку операционно-перевязочного блока, ходлов, электрооборудования. Во вновь организованной перевязочной обрабатываются гнойные раны и мелкие травмы в вечернее и ночное время, что значительно снизило бактериальную загрязненность воздуха операционного блока.

Развитие отделения идет по линии специализации хирургической помощи. За 1969 год отделение произведено около тысячи различных хирургических операций, из них около ста пятидесяти — под современным интубационным наркозом, который позволяет умень-

шить поступление наркотического вещества в организм оперирующего более десяти раз, а сам наркоз сделать более эффективным.

Кроме того, современные наркотические препараты для кратковременного внутривенного наркоза дали возможность проводить такие манипуляции, как инструментальный осмотр пищевода, бронхов, выправление вывихов, небольшие операции и др., совершенно безболезненно. Возглавляет анестезиологическую службу врач А. Н. Антонов и сестры-анестезистки Т. И. Белослудцева и Н. Г. Тятошкина.

Лечение больных с заболеваниями мочеполовой системы возглавляет врач высшей категории А. Д. Снегирской, а больные с травмами находятся под наблюдением хирурга В. С. Дмитриева.

Больными энтузиастами, беззаветно любящими свою работу, являются многие сестры отделения — старшая операционная сестра Н. И. Павлова, старшая сестра отделения А. М. Позднякова, сестры Р. Г. Вавилова, В. В. Бирюлева, Т. Г. Семенова и многие другие.

Тепло отзываются выписываю-

щиеся больные о наших нянях. Их тяжелая, но благородная работа по уходу за больными никогда не остается незамеченной.

Хочется с благодарностью отметить многих работников Института, таких как Б. К. Курятников и др., бескорыстно и всегда с большой охотой помогающих нам в ремонте и изготовлении нестандартного оборудования для отделения. Каталки с механическим подъемником для больных, барокамера для лечения больных с облитерирующими эндартритом и трофическими язвами конечностей, капельницы, ампулы для переливания крови и многое другое — все это подарки отделению от лабораторий Института.

Хорошо и правильно понимает наши нужды администрация медсанчасти. В этом году наше отделение по всем показателям заняло I место. Думаю, что общими усилиями мы в скором времени добьемся того, что хирургическое отделение станет образцовым в больнице, а больные будут идти на операцию без малейшего страха за свое здоровье.

В. БОГДАНОВ,

кандидат медицинских наук, зав. хирургическим отделением.



Благодарим вас, дорогие медики

Очень часто приходится бывать в отделениях физиотерапии, т. к. часто болеем, а как известно, болезни не украшают человека, а портят ему характер. И как приятно, когда к тебе относится не формально вежливо, а тепло, по-человечески, что характерно для всего этого коллектива, начиная с врача Ю. И. Афанасьевой, в которой удачно сочетаются качества григорьевского врача-новатора, администратора и чуткого человека, обаятельных и душевых медсестер В. Н. Тютюниковой, А. Г. Динеевой и Н. В. Аверьяновой, очень ответственные и аккуратные медсестры Т. А. Бушариной, Е. С. Славовой, Л. М. Костильевой и, конечно же, милыми санитарочками М. Г. Никандровой и Е. И. Лахмановой.

Мы не говорим о других медсестрах, потому что мало их знаем. Но в общем весь коллектив производит удивительно приятное впечатление. И нам хочется поблагодарить вас, милые женщины, за вашу заботу и внимание и от души пожелать, чтобы все у вас было прекрасно и на работе, и в личной жизни. Евдокимова, Неустрова, Любомилова, Кутейникова, Морозова.

☆ ☆ ☆

Длительное время я находилась на лечении в медсанчасти в Дубне. Сама я не местная, человек одинокий. Но находясь в хирургическом отделении, я была окружена теплотой и заботой, слюна вокруг меня были близкие и родные люди. Очень прошу поблагодарить от меня весь персонал хирургического отделения за все хорошее, что они сделали для меня.

Е. ХРАБРОВА,
г. Таллин.

Наш совет медицинских сестер

Нет, необходимости доказывать, какую важную роль в охране здоровья человека играет средний и младший медицинский персонал, являясь по существу первым помощником врача. И медицинские сестры сопротивляются знакомиться с новинками медицины — новыми аппаратами лечения больных, методиками лечения, стараются повышать не только свой профессиональный уровень, но и активно участвовать в хозяйственной, культурной и политической жизни страны. С этой целью в нашей медсанчасти был создан совет медсестер, действующий на общественных началах.

Совет медсестер нашей медсанчасти состоит из 17 человек, в него входят все старшие медицинские сестры и наиболее активные сестры отделений. Работаем по плану, который составляется на квартал. Главное внимание уделяется организации учебы, борьбе за повышение медицинской культуры в обслуживании, повышением теоретических и практических знаний. Регулярно, один раз в месяц, проводятся

конференции медицинских сестер, на которых рассматриваются актуальные вопросы диагностики, лечения и профилактики заболеваний, улучшение ухода за больными.

21 мая 1970 года была проведена городская читательская конференция медицинских сестер по журналу «Медицинская сестра» за 1969 год. На конференции присутствовали медицинские сестры из девяти больниц и ответственный секретарь журнала В. Егоров. Медицинским сестрами медсанчасти на конференции были прочитаны доклады на различные темы, в которых освещались опыт своей работы и обобщался опыт работы медицинских сестер отделений в свете статей журнала «Медицинская сестра». После городской конференции совет медсестер Савеловской больницы посетили нашу больницу и непосредственно на рабочих местах ознакомились с нашей работой.

При непосредственной помощи совета медицинских сестер в медсанчасти работают курсы, на которых готовятся младшие медицинские сестры

по уходу за больными.

Совет медицинских сестер нашей медсанчасти, несмотря на некоторые недостатки, находится на правильном пути и своей деятельностью в дальнейшем будет хорошим помощником администрации, партийной и профсоюзной организациям в повышении культуры работы.

Хочется отметить лучших медицинских сестер-активисток В. Н. Тютюниковой, Н. И. Павлову, А. М. Позднякову, Е. А. Филиппу, О. Е. Молчанову, С. А. Вандровскую, Н. И. Верещагину, а также наших молодых сестер-комсомолок Р. Г. Вавиловой и Г. А. Нарышкину, которые активно участвуют в работе совета, одновременно показывая образцы работы у себя в отделениях, и служат примером для других.

Поздравляем вас, дорогие товарищи медики, с наступающим праздником. Желаю новых успехов, творческих поисков.

Л. ЕРМОЛАЕВА,
старшая медсестра
медсанчасти.

создавая временные помещения для лечебных учреждений, подбирать медицинские кадры. — Подчинение у меня тогда был лишь один врач — моя жена, — смеется Анатолий Федорович.

Трудное это было время — административная работа, обходы, консультации, поездки в районы... Спешил к больным по первому зову, старался обеспечить медсанчасти всем необходимым, создать условия для работы сотрудников, т. е. делал все, что мог, не только как врач-научный, но и как человек.

Разрешили строительство большой медсанчасти — она включала несколько таких больниц, как дубенская. И там Анатолий Федорович сидел над чертежами, «выбивал» материалы, оборудование, подбирал кадры квалифицированных специалистов, средний и младший персонал. Были созданы крупные специализированные стационары, современные поликлинические и другие учреждения. Для сотрудников медсанчасти делалось много и, в первую очередь, Анатолий Федорович стремился повысить квалификацию молодых специалистов: ежегодно езди-

ли врачи повышать свою квалификацию в Москву и Ленинград, командировались в лучшие лечебные учреждения страны для изучения опыта их работы. И о каждом работнике Анатолий Федорович стремился знать все: беспокоился о здоровье, беседовал о домашних делах — не только потому, что как руководитель, он хотел, чтобы сотрудники медсанчасти могли успешно работать, а потому, что так ему велело сердце.

При воспоминании о работе в Сибири и этом красивом тяжелом крае в глазах Анатолия Федоровича загораются задорные огоньки: «Как работали, дружно, интересно! Молодежи в коллективе было много, а это значит — во всем смелость, задор, поиск. И, конечно, дорогое для меня — сибирская тайга, без которой я тоскую, красище этих мест, а вернее роднее нет. Я родом из Сибири».

Страна высоко оценила работу Анатолия Федоровича Кузнецова. В 1961 году за организацию медицинского обслуживания в Красноярском крае он награжден орденом «Знак почета», в 1956 году за

заслуги в области народного здравоохранения Президентом Верховного Совета РСФСР присвоено Анатолию Федоровичу звание заслуженного врача РСФСР, а в 1966 году за организацию народного здравоохранения в Сибири ему вручена высшая награда — орден Ленина.

В одном из адресов, а их много было преподнесено Анатолию Федоровичу разными организациями на торжественных проводах перед отъездом из Красноярска, было записано: «Ваша неутомимая деятельность и кипучая энергия способствовали созданию в глухой сибирской тайге замечательного медицинского комплекса, оснащенного современным оборудованием».

Коммунист Анатолий Федорович Кузнецов — человек, любящий природу, интересующийся разными областями знаний, умеющий говорить с людьми, заинтересовать их, заразить своей энергией и деятельностью, и для него, по-моему, с самого начала главное — быть в гуще природы, приносить своим трудом как можно больше пользы Родине.

О. ЗАМАРАЕВА.

На холме за окраиной поселка выделяются серебристой краской сооружения Рыжиканского совхоза-завода «Грандифир». А чуть ниже, через дорогу, окружены деревьями, белеют крыши физиотерапевтической больницы. Почему больница стоит бок о бок с заводом?

Когда-то завод, сбрасывая в озеро как отход производства теплую ароматную воду. Okазвалось, что эта коричневая жидкость богата гидролизованными углеводородами ароматического ряда, которые легко проникают сквозь кожу человека и через периферические рецепторы нервной системы благотворно воздействуют на организм. Основные препараты, с помощью которых лечат в Рыжиканах, приготовляются из мускатного шалфея и болгарской розы. Концентрат мускатного шалфея — остаточный продукт переработки эфиромасличного производства — образуется в аппаратах завода «Грандифир» после извлечения из него драгоценного шалфейного масла.

Первым на целебные воды обратил внимание молдавский врач Н. Гречин. Проведя исследование, он доказал полезность лечения насыщенным препаратами. В результате на пути шалфейного ручья, собирающего с заводского двора в озеро, и была поставлена здравница.

Вот что говорит больничная статистика: за месяц лечения деяние процентов больных выпинается с улучшением. У них исчезают боли, возвращается хорошее самочувствие и жизнерадостность. Особенно заметно результаты лечения сказываются на пациентах с заболеванием суставов.

Основателя этой лечебницы сегодня нет в живых, но начатое им дело развивают его коллеги В. Мустиц, И. Котляр, Е. Герман, П. Они. Они внедрили новый метод лечения при поражениях позвоночника и обменном полиартрите: пелофотерапию — сочетание ультразвука с лечебной грязью. После шести-восьми процедур больные с так называемыми «плотоядными шпорами», костными наростами и другими подобными заболеваниями чувствуют заметное облегчение, могут безболезненно ходить.

Р. РАВДИН. (АПН).

Оп всего сердца

С глубокой благодарностью я буду вспоминать доктора В. А. Богданова, самого человечного, терпеливого и скромного врача, которого я встречала. Он делает честь советской медицинской школе, и больные чувствуют в нем не только опытную руку хирурга, но и добре большое сердце советского человека.

МАГДАЛИНА МАРКОВСКА,
сотрудница ОИЯИ из Болгарии.

В МИРЕ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Целительный эфиромасличный ручей

ПОД ФЛАГАМИ ШЕСТИ СТРАН

Закончившиеся на днях соревнования по футболу среди сотрудников землячества стран-участниц Института вызывались настоящие праздники. Каждый игровой день, каждая встреча вызывала живой интерес не только у игроков команд, но и у членов их семей. Стадион девятой школы всегда был заполнен зрителями. На скамейках можно было видеть бурно переживавших за свою команду болгар и рядом сидящих сотрудников и членов их семей из ГДР, ЧССР, КНДР,

ПНР, ВНР. Вдоль кромки футбольного поля бегали симпатичные мальчишки и тоже громко и восторженно болели за своих пап. А кто-то из болельщиков даже в шутку сказал: «В Мексико проходит большой чемпионат мира, а у нас в Дубне — малый».

Соревнования по футболу привлекли участие шесть команд: ГДР, ВНР, КНДР, ПНР, НРБ, ЧССР. Игры прошли на хорошем спортивном уровне, интересно, организованно.



Судья встречи А. Решилов (в центре) разыгрывает ворота между капитанами команд ГДР и Болгарии инженерами Бернда Штифелем (слева) (ГДР) и Георгием Поповым (БНР).



Только что капитаны команд ГДР и Болгарии пожмали руки, приветствуя друг друга. А теперь они уже соперники и с большим энтузиазмом ведут борьбу за мяч.

В этом поединке с капитаном болгарских футболистов Георгием Поповым (справа) победителем стал молодой инженер из ГДР, нападающий Бернда Штифель.

Некоторые коллективы показали хороший футбол. Команда КНДР, занявшая первое место, отличалась на редкость дисциплинированным, дружным, самоотверженным коллективом. Футболисты играли с таким темпераментом, энтузиазмом, бойцовским задором и упорством, что двинула в Дубне действительно разыгрывался настоящий чемпионат мира.

Корейские спортсмены тщательно готовились к каждому матчу, продумывая заранее расстановку игроков, различные игровые схемы. Эти качества помогли команде КНДР стать победителем футбольного турнира.

Особый интерес вызывали игры команды ВНР, занявшей второе место. Этот коллектив также готовился к играм с большой ответственностью. Как только стало известно о футбольном первенстве среди землячеств, сотрудники запросили из Венгрии форму, и она во время прибыла. Команда не только выглядела красиво одетой, но она показала техничный, хороший футбол. Уверенная игра вратаря Эмиля Киндзнерского, не раз спасавшего свою команду от верных голов, вызывала у зрителей апп



Встречаются команды Чехословакии и Венгрии. Острый момент у ворот венгерских футболистов. Слева направо (в темных майках) Ференц Форгач, научный сотрудник, Эмиль Киндзнерский, старший инженер (оба из ВНР). В центре ведут борьбу за мяч Габор Глаузус, старший референт международного отдела (ВНР) и Станислав Попшиц (ЧССР). Научный сотрудник Лайош Трон (ВНР) и старший инженер Рудольф Янек (ЧССР) готовы в любую минуту прийти на помощь своим товарищам.



Нападающий из ЧССР, старший инженер Рудольф Янек идет в атаку (на переднем плане). Попытка отобрать мяч делает игрок венгерской команды Тибор Добош (в темной майке). Справа на чеку Станислав Попшиц (ЧССР).

Шахматисты, внимание! Приготовиться!

После длительной предварительной подготовки 23 апреля 1970 года при Доме ученых ОИЯИ открылся шахматный клуб «От пешки до ферзя». Клуб работает один раз в неделю, по четвергам, с 18 до 23 часов.

Дирекция Дома ученых приложила немало усилий, чтобы купить 10 партий хороших турнирных комплектов шахмат, а затем такое же число плохих шахматных часов. Однако к настоящему времени все часы исправлены и работают без перебоев и помех (до ремонта основной помехой было то, что флаглок падал на целую минуту раньше, чем положено, и это действовало на играющих как самый сильный раздражитель, мешающий создавать «шедевры» шахматного искусства).

Уже взяты на учет все сильнейшие шахматисты лабораторий, и на очередном «шахматном четверг» будет составлен и утвержден общий институтский список шахматистов в порядке убывания силы игры. Например, первая доска ОИЯИ — кандидат в мастера Борис Иванович Аполлонов, вторая доска — кандидат в мастера Валерий Михайлович Кадыков, третья доска — перворазрядник

с двумя баллами Виктор Анатольевич Кузнецов и так далее до 30-го места.

На вторую половину года выписаны журналы «Шахматы в СССР» и «Шахматный бюллетень», а также газеты «Шахматная Москва» и «44». Заказана демонстрационная магнитная шахматная доска, доска объявлений шахматного клуба, приготовлено постоянное объявление о часах работы шахматной комнаты, и мы надеемся, что в 197. будем играть за настоящими столиками, а не за огромным столом, который мог бы сослужить хорошую службу для торжественных обедов многочисленной семьи долгожителя Ширили, но не подходит к сожалению, для проведения шахматных баталий.

Любителям шахмат, вероятно, будет интересно знать, что матчи между командами нашего Института и Института атомной энергии имени И. В. Курчатова становятся традиционными. В апреле 1969 г. курчатовцы приезжали в Дубну и одержали победу, а в апреле 1970 года (как раз во время МАТЧА ВЕКА в Югославии) мы поехали в Москву и тоже —

проиграли, правда, с меньшим счетом, чем в прошлом году, в силу того, что был сыгран только один круг. Конечно, мы надеялись на реванш, но что же поделаешь, если «сыграли солому ломить», да, в сущности, дело не в очках, а в том прекрасном чувстве общения с людьми, о котором, помимо Сент-Экзюпери говорил: «Единственный настоящий роскошь — это роскошь человеческого общения».

Бюро шахматной секции (П. С. Исаев, Г. И. Макаренко, Л. И. Прохоров) считает необходимым организовать небольшой, но хороший продуманный цикл лекций для шахматистов I и II разрядов с тем, чтобы в ближайшие 2—3 года иметь в Институте 5—6 новых кандидатов и 1—2 мастеров спорта по шахматам.

Но это — дело будущего, а совсем скоро, 25 июня этого года, нас будет экзаменовать гроссмейстер Давид Бронштейн, тот самый Давид, которого не смог одолеть даже М. Ботвинник. Итак, другие дорогие, не лениитесь, готовьте варианты, ибо гроссмейстер силен и безжалостен. Он уже едет!

Г. МАКАРЕНКО,

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

пятница, 19 июня

- 17.00 — Программа передач, 17.05 — Новости, 17.15 — Цветное телевидение «Родники», 18.00 — Новости, 18.05 — Цветное телевидение. Для дошкольников и младших школьников. «Умелые руки», 18.30 — «Званий ужин с итальянцами». Премьера телевизионного художественного фильма-спектакля по оперетте Оффенбаха, 19.40 — Цветное телевидение. «Представление начинается». (Цирковая программа). Телевизионный художественный фильм, 20.20 — «Время» Информационная программа, 20.50 — Телевизионный театр миниатюр. «Наша соседка». Цветное телевидение, 21.35 — «Украинский роман». Передача из Киева, 22.35 — «Здесь текут реки Амуз». Телевизионный документальный фильм ф. м. 23.05 — Мемориал И. Кусчинского. Международные соревнования по легкой атлетике. Передача из Польши. (В записи). 23.45 — Новости.
- СУББОТА, 20 ИЮНЯ**
- 9.00 — Гимнастика для всех, 9.30 — Новости, 9.45 — Для дошкольников и младших школьников. «Сказка с продолжением». История 3-я. Цветное телевидение 10.00 — Музыкальная программа. 10.30 — «Легенды полувека».

Редактор А. М. ЛЕОНТЬЕВА.

● 19 июня 1970 года

лодисменты. Не малый вклад в победу своей команды внесли нападающий Иван Пискар, игроки Тибор Добош (он забил 7 мячей), Габор Глаузус, Ференц Форгач и другие.

Хорошо выглядела команда ЧССР — третий призер. Большая заслуга в этом неутомимого энтузиаста футбола, несколько лет защищавшего честь Института в областных соревнованиях, Яна Гроника. Яну не позволила травма выступить за свою команду, но он внес немалый вклад в борьбу за третье место. Ян выполнял функции тренера и организатора. Во время игры умел руководить действиями команды.

Много хороших слов можно было сказать и о других коллективах и играх. Большое симпатии зрителей и футбольистов завоевал вратарь болгарской команды Стефан Гавраков. Его акробатические прыжки и творческая выдумка в игре положительно оценены всеми командами. Это он, Стефан, когда у чехословаков товарищ его встреме с командой ВНР не был вратарем, предложил свои услуги. И в том, что эта игра закончиласьничейным результатом, большая заслуга болгарского вратаря.

На соревнованиях царили дух большой дружбы и взаимной выручки. Это подтверждается выше описанным примером. Итак, соревнования по футболу закончились. Впереди еще много интересных спортивных соревнований. Совет ДСО и землячества благодаря арбитру А. Решилову и И. Рылову, проводивших судейство этих соревнований.

Вот как выглядят итоговая таблица первенства по футболу среди землячеств стран-участниц ОИЯИ:

КНДР	— 9 очков
ВНР	— 8 —
ЧССР	— 5 —
ПНР	— 4 —
ГДР	— 2 —
НРБ	— 2 —

Фото и текст Т. ХЛАПОНИНА.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Прошу выразить сердечную благодарность общественным организациям и коллективу Волжской научной станции, ГК КПСС, сотрудникам дубненского горсуда и прокуратуры, друзьям и товарищам за искреннее соболезнование и оказание большой помощи в организации похорон Константина Алексеевича Чередилова.

ЧЕРЕДИЛОВЫ,
жена и дети.